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БЛАГОДАРСТВЕНО ПИСМО 

 

 

До Снежана Йовева-Димитрова 

Директор 

Държавен културен институт към МВнР 

 

Уважаема г-жо Йовева-Димитрова,  

 Приемете искрената благодарност на екипа на Центъра за еврейско-българско 

сътрудничество „Алеф” за съпричастието и подкрепата, която оказахте при осъществяването 

на десетото издание на Международния литературен ученически конкурс „Който спаси един 

човешки живот, спасява цяла вселена” и втория поред Международен младежки фестивал 

„Приятелството – смисъл и спасение” в Бургас 2023 година. 

          Литературната надпревара отново събра в Бургас талантливи млади хора от 9 държави 

(България, Полша, Словакия, Германия, Испания, Австрия, Унгария, Румъния и Израел), 

които се вълнуват от историята и нейните поуки. През тази година тя бе посветена на 80-ата 

годишнина от спасяването на българските евреи по време на Втората световна война. 

          От началото на конкурса досега в него са участвали 1700 младежи от общо 11 

държави: България, Израел, Полша, Словакия, Германия, Австрия, Украйна, Латвия, 

Румъния, Унгария и Испания. С Вашата подкрепа и през тази година пребиваването им в 

морския град се превърна в истински празник на хуманизма и приятелството. 

          Под егидата на вицепрезидента на Р. България Илияна Йотова за първи път се 

проведе Международна младежка конференция „Спасяването на българските евреи – 

възможен модел на поведение за младите хора днес”,  която срещна български и 

чуждестранни специалисти по история и обществени науки с младите автори и прехвърли 

мост от спомена за миналите събития към бъдещето. Във форума с лекции по темата 

участваха историците доц. д-р Румяна Христиди и доц. д-р Ангел Джонев, Радостина 

Николова, държавен експерт в МОН, Авитал Лейбович, директор на Американския еврейски 

комитет в Йерусалим, Израел, Фелисия Валдман, директор на Goldstein Goren Center for 

Hebrew Studies в Университета на Букурещ, Румъния. 

          В специално организираните литературни работилници с бъдещите писатели своя опит 

споделиха обичаните творци Георги Бърдаров, Недялко Йорданов, Мария Касимова-Моасе 

и  Кристофър Бъкстън. Игрални и документални филми, посветени на Холокоста, допълниха 

знанията на младите хора.  Учениците посетиха и остров „Света Анастасия“, който е 

изпитана среда за зараждане на нови приятелства и размах на въображението. 

mailto:center.alef@gmail.com
file:///C:/Users/Albena/Desktop/www.alef-bg.org


 

 

Център за 

Еврейско-българско  

Сътрудничество 

 

 Адрес: гр. Бургас, 8000, пл. “Баба Ганка” №4, ет. 4 

тел. 056/896480, факс: 056/896489, e-mail: center.alef@gmail.com 

www.alef-bg.org 

 Победителите в литературния конкурс бяха излъчени и наградени на впечатляваща и 

емоционална церемония в присъствието на всички номинирани участници и множество 

специални гости. Пред препълнената зала за първи път бе представен спектакъл, посветен на 

80-годишнината от спасяването на българските евреи по време на Втората световна война, 

изграден върху разказите на лауреатите в конкурса.  

          За всички участници във фестивала „Приятелството – смисъл и спасение“ 

пребиваването в Бургас бе ползотворно и емоционално. Събитията бяха отразени в 

множество публикации, радио и телевизионни предавания. Вашата подкрепа също бе широко 

популяризирана и присъстваше във всички информационни и рекламни материали. Отзвукът 

от инициативите ни дава основание да вярваме, че сме избрали правилната посока в 

общуването си с младите хора. 

          За нас е чест, че споделихте идеята ни и заедно предоставяме трибуна за изява на 

таланта и гражданската позицията на младите хора. 

          Надяваме се, че и в бъдеще ще се радваме на сътрудничество с Вас и ще изграждаме 

знаещи, мислещи и отговорни млади хора, които милеят за България и са достойни нейни 

представители пред света. 

  

Благодарим Ви, че ни се доверихте! 

  

 

С уважение 

Алберта Алкалай 

Председател ЦЕБС Алеф 
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